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TRD: 100-02 
ACTA No. 115 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:10 horas, del primero (01) de octubre 
de dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para 
realizar junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAMIREZALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
8) HENAO GARCIA \N1LLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WiLLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Instalación del tercer periodo de sesiones ordinarias del año 2023 por parte del señor 

alcalde municipal doctor Jhon Jairo Santamaría Perdorno 
5.- Toma de juramento y posesión del señor Albeiro Acosta Ramírez como Honorable 

Concejal del Municipio de Yumbo. 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Instalación del tercer periodo de sesiones ordinarias del año 2023 por parte del señor 

alcalde municipal doctor Jhon Jairo Santamaría Perdomo 
El presidente nombra en comisión a los concejales Arturo Domínguez y Gustavo Cano para 
se sirvan ir al despacho del señor alcalde, invitarlo a instalar las sesiones ordinarias. 
El presidente decreta un receso, una vez terminado el receso se continua con el orden del 
día existiendo el quorum reglamentario. 
El Concejal Arturo Domínguez informa que el señor alcalde no se encuentra en el 
despacho. 
El vicepresidente Giovanny Escobar dice: al no estar el señor alcalde se da por 
aperturadas estas sesiones ordinarias. 
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5.- Toma de juramento y posesión del señor Albeiro Acosta Ramírez como Honorable 

Concejal del Municipio de Yumbo. 
El vicepresidente Diego Parra Zuluaga le toma el juramento de rigor al señor Albeiro 
Acosta Ramírez como Concejal del Municipio de Yumbo desde la fecha hasta el 31 de 
diciembre de 2023 inclusive. 
Tiene la palabra el Concejal Albeiro Acosta: primero darle gracias a Dios, a la mesa 
directiva, a mi familia y al grupo que represento en este momento, un saludo muy especial 
para los concejales que de alguna forma nos hicieron saber de su interés de que nosotros 
llegáramos aquí al Concejo, al Concejal Gustavo Cano, al Concejal Fernando David 
Murgueltio, muchas gracias por el interés, esperamos que las cosas se den bien, esto ha 
sido un tema bastante esquivo, pero bueno, aquí estamos en el Concejo y esperamos 
representar bien a las personas que nos apoyaron en este tiempo, agradecerle a toda la 
comunidad, a los diferentes compañeros del Concejo también darles muchas gracias y 
espero ser un apoyo en cualquier determinación que sea de beneficio para la comunidad, 
decirles que estamos aquí gracias al partido de la U, siempre hemos sido participantes de 
la U, gracias también a algunos partidos que nos invitaron a participar pero gracias a la 
directriz y la continuidad con el partido de la U y la doctora Dilían Francisca Toro estamos 
aquí en el Concejo, y esperamos que haya una época de tranquilidad y paz en este 
proceso electoral que se acerca para el municipio de Yumbo, muchas gracias al grupo 
progresemos juntos. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, no hay sobre la mesa 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Jhon Jairo Santamaria Perdomo Alcalde Municipal de Yumbo 
asunto: proyecto de acuerdo "POR EL CUAL EXPIDE EL PRESUPUESTO GENERAL DE 
INGRESOS Y GASTOS DEL MUNICIPIO DE YUMBO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2024 
Y SE DICTAN OTRAS DISPOCICIONES. 
El presidente designa como ponente ai Concejal Giovanny Escobar y Gustavo Cano. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: aquí aprobamos un acuerdo aboliendo la medalla Cacique Jacinto que 
jamás fue Cacique Jacinto, jamás fue el personaje que nos han querido mostrar, y la 
corporación creó la medalla Fray Alfonso de la Concepción Peña, no porque haya sido 
sacerdote no porque haya sido franciscano, simple y llanamente porque les enseñó a lo 
yumbeños a soñar, bien sabemos que fue el que lideró la terminación de la vía la Cumbre, 
el hospital, fundó ese parque, creó la bandera de Yumbo, fue el responsable de traer a 
Cementos del Valle en esa época a Yumbo y muchas otras cosas que hizo por nuestro 
municipio, y como dije anteriormente le enseñó a lo yumbeños a soñar, por esa razón voy 
hablar con la Comisión que me pertenece que es del Plan, y desde ahora yo he pensado 
que cada comisión nombra a una persona, porque no podemos volver a perratear, porque 
la medalla del Cacique Jacinto andaba pegada hasta en carretas de la galería, solamente 3 
personas, 1 por comisión, entonces cada comisión postula una persona para hacerle 
entrega de la medalla Fray Alfonso de la Concepción Peña por lo que han hecho por el 
municipio, por gente que ha llegado a emprender, a generar empleo, y para mí porque aquí 
esté sentado Diego, porque Diego no ha hecho nada pero el papá si, el papá de Diego 
Parra ha sido una persona comerciante que llegó aquí a Yumbo y le enseñaron a muchos 
yumbeños a ser emprendedores, llegaron como llegamos todos al mundo con las manos 
vacías y a pura fuerza de trabajo han generado microempresa, y podemos llamar el 
Pedregal microempresa un balneario conocido no solamente en Yumbo sino a nivel 
departamental, nacional, por esa razón yo le pido a la Comisión del Plan que la persona 
merecedora de ese reconocimiento será Pompilio Parra el papá de Diego Parra, cada 
comisión escoja uno para entregar más adelante por primera vez una medalla de una 
persona que si existió que si hizo algo por Yumbo a quienes han hecho algo por Yumbo. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: darle la bienvenida al compañero Albeiro 
Acosta, de verdad me parece importante que se haya surtido el trámite de reemplazo, acá 
necesitamos el quórum de manera completa y aparte de eso es un compañero que ha 
hecho todos los esfuerzos en el municipio de Yumbo para sacar una gran votación que es 
merecedor obviamente por el tema de la renuncia de nuestro próximo alcalde Alexander 
Ruiz a tener la curul y esperamos Albeiro Dios permita que en este último semestre no se 
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hace inferior al compromiso de las personas que te vienen acompañando, que vienen 
creyendo en ti, de las personas que de una u otra manera han depositado la confianza en 
tu ser para que hagas una representación digna, una representación merecedora de ese 
acompañamiento que estamos seguros que de la mano de Dios vamos a lograr que logres 
de una u otra forma luchar por el pueblo luchar por esas necesidades de los yumbeños y 
que podamos sacar adelante cada una de las propuestas que tienes para este último 
semestre como ya lo había dicho que es bastante importante, este escenario es el que nos 
permite a nosotros deliberadamente debatir y apoyar o en su defecto darle la espalda a 
algunos proyectos de acuerdo que nos remiten desde la comunidad o en su defecto desde 
la administración central en cabeza del señor alcalde que hoy como casi siempre no viene 
a hacer la instalación de la sesión plenaria, pero que acá nosotros debemos de una u otra 
manera responder a la representación comunitaria que nos ha elegido y que nos ha dado 
la confianza de estar aquí, porque gracias a ustedes nos debemos comunidad, de verdad 
somos servidores públicos y esperamos que ustedes reconozcan asimismo que ustedes no 
se deben a nosotros, que ustedes no deben de venir con lambonerias a ningún Concejal, 
que acá nosotros somos quienes debemos de corresponderle como servidores de ustedes 
a todas sus peticiones a todas sus denuncias y a todas sus inquietudes con la altura 
necesaria. Segundo tema, se me fue el presidente, de manera muy respetuosa le transmito 
a las dfterentes comisiones que van a elegir los candidatos para que se les haga honor con 
esta nueva medalla que se ha creado, este nuevo reconocimiento que puedan de una 
manera democrática realizar la elección de la persona merecedora a esta condecoración y 
que no lo vamos a hacer de manera impositiva o de manera subjetiva creyendo de pronto 
que el mejor amigo de uno o creyendo de pronto a su vez de manera unipersonal que la 
persona del directorio es la merecedora de cualquier tipo de exaltación acá para el 
municipio de Yumbo, también sin por debajiar las otras exaltaciones de la anterior medalla 
Cacique Jacinto, que para nosotros fue muy importante, y las personas que lo hicimos con 
toda la responsabilidad nos parece que fue una exaltación de gran altura que le dimos a 
unos ciudadanos que fueron ejemplo y que hicieron las cosas bien por el municipio Yumbo. 
El vicepresidente Giovanny Escobar dice: doctor Albeiro Acosta desde la mesa directiva 
y desde el Concejo le damos la bienvenida a este Concejo, la verdad es muy importante 
que haga parte de él, lo decía el Concejal Andrés Cruz, es el resultado de un gran trabajo, 
una excelente votación y está aquí por méritos sobrados. 

8.- Himno oficial de . . e s - Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipi. . - umbo, siendo las 09:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la seon, no sin an ado para el día 02 de octubre del 2023, a partir de las 09:00 
ho'-s. 

Tes naoer• 

CARL T.'t»iU!j UNA 
Prent 

M4RISOL HERNNDEZ SANCHEZ 
Seretaria General 
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